

Nemzeti Múzeum

Budapest.

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FRÉNYER-TÉRE 2. SZÁMFeltalálókörnyezet és felelős kiadó
Dr. KNEZY LENEL.Szerkesztő
JEGESS JÓZSEFELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy hónapra 6 pengő
Külföldre egy évre 2 pengő

1914. július 25.

Husz évvel ezelőtt, délután fél hat óra tájban nyújtotta át Pasic Nikola, az akkori szerb miniszterelnök Giessel Vladimir osztrák-magyar követségnek Belgrádban azt a válaszigjegyzéket, amelyet a szarajevói merénylet ügyében állított össze a szerb kormány. Husz évvel ezelőtt ezen a napon még sokan nem gondoltak arra, hogy a legközelebbi napokban ennek a jegyzéknek a kapcsán ki fog történi az emberiség történetének egyik méreteiben legnagyobb és legborzalmasabb katasztrófája: a világháború.

Husz esztendővel ezelőtt éltek a beke utolsó napjait. Néhány nap múlva már megjelent a falakon a mozgósítási parancs, megdőrdültek az ágyúk, ropogtak a fegyverek és folyt az ember legdrágább kincse, — a vér... És hullott, pusztult a sok szép fiatal élet abban az irtózatos vérzivatarban, melyet kirobbantott a szarajevói revolver és a belgrádi válaszigjegyzék.

Ezrek és ezrek hullottak el a harcerekben, ezrek és ezrek váltak nyomorékká, földönfutókká, koldusokká. Tartott a gyilkolás éveken keresztül, nemzet — nemzet ellen, ember — ember ellen harcolt. Egyszer aztán vége lett az öldöklésnek és a letörpít, szerencsétlen Magyarországot felett ítéletet hoztak Trianonban. És ezzel a trianoni ítélettel újból elbintették egy talán még borzalmasabb világegés magvát.

Husz évvel ezelőtt a boldog beke utolsó napjaiban meg gondolatlanul éltük életünket. Az újságok egyöntetűen azt írták, hogy: háborútól pedig nem kell tartani. Talán még akkor sem vettük egészen komolyan, mikor az első menet-századok megindultak a harcterek felé. Csak amikor már éveken keresztül tartott az öldöklés, a gyilkolás, akkor eszméltünk rá, hogy mit jelentett a július 25-i belgrádi válaszigjegyzék. Akkor tudtuk meg mennyi vér, hány ezer ember

sorsa volt megpecsételve abban az egyszerű fehér borítékban, melyet Pasic Nikola adott át e napon az osztrák-magyar követségnek.

Es a harc azóta is folyik. Ha nem is ágyúkkal, gépfegyverekkel, bombákkal és hasonló raffinált gyilkoló szerzőkkel, hanem a kulisszák mögött. És ki tudja melyik

napon dördül el ismét a balkáni revolver és melyik napon nyújtja át Szerbia mosolygó miniszterelnöke a borzalmas vérzivartart felidéző belgrádi „válaszigjegyzéket”.

Amíg a balkáni tüzfészket radikálisan ki nem operálják Európa szívéből, a háború veszedelme kísérteni fog bennünket.

Szovjetkémhálózatot lepleztek le Besszarábiában.

A besszarábi hatóságok nagyarányú szovjet kémhálózatot lepleztek le. Néhány nappal ezelőtt elfogtak egy embert, aki Oroszországba akart visszaszökni. Bevallotta, hogy Jakob Alexevnek hívják, a GPU szolgálatában áll és hogy azért jött Romániába, hogy az általa megszervezett kém szervezetet felülvisszálja. Ennek a szervezetnek romániai vezetője Grambubula Pál, aki a 10.

vadászrezdnél teljesít szolgálatot.

Grambubula Pál vallomásaiban előadta, hogy 18 ízben volt Oroszországban, ahova katonai természetű információkat vitt ki. Rejtja kívül őrizetbe vettek még két vasúti tisztviselőt, valamint több más egyént, akik a szovjet futárokat rejtgették. A kisenyei katonai ügyészség a vizsgálatot folytatja.

Bizalmatlansági indítvány az angol kormány ellen.

Lord Ponsonby, a felsőház első szónoka bizalmatlansági indítványt nyújt be a kormány ellen, mert a jelenlegi angol kormány „politikája nem alkalmas az ország biztonságának növekedésére.”

Az angol sájt továbbra is élesen bírálja a kormányférfiak mű-

ködéseit. Egyöntetűen megállapítják, hogy az angol legi fiúta képességeit az eredetileg tervezett öt év helyett három év alatt kell megvalósítani.

A jövő héten az angol parlament mindkét háza megkezdi nyári szünetét.

Dr. Gobbi pécsi megyei igazgató megállapításai a Baján gondozott gyermekekről.

A megyei gyermekek gondozása és nevelése terén lényeges változás állott be.

Jelentette a BAJA-BÁCSKA, hogy a múlt napokban Baján járt dr. Gobbi Gyula, a pécsi állami gyermekmenhely igazgató főorvosa. Dr. Gobbi a bajai gyermekmenhely tanulmányozása, illetve az itt elhelyezett gyermekek gondozásának ellenőrzésére jött Bajára.

Az igazgató főorvos ellenőrzése során megállapította, hogy amilyen Nyírsy Irén a megyei településeken a megyei gyermekek védelmére a Mészöly és a Leánykút vágyzik el, azóta a gyermekek gon-

dozása és nevelése terén lényeges változás állott be. Az állandó, gondos felügyelettel sikerült elérni, — hogy a nevelésüők lelkiismeretesebben végezzék feladatukat.

A Leánykút tagjainak közvetlen védelme alatt álló gyermekek külön is felkeltették dr. Gobbi figyelmét, akik az igazgató főorvosnak boldog örömmel újságolták a sok gyöngéd szeretetet, kedveskedést, amit a „kismamák” a testvérkékre tapasztalnak.

Az állandó ellenőrzés eredménye,

hogy a vizsgálat alkalmával már, mindössze néhány gondozóval ellen találtak kifogásolni valót. Nagyon örömdetes haladás ez akkor, amikor Baján 160 megyei gyermekről kell gondoskodni.

Dr. Gobbi a vizsgálat eredménye felől tájékoztatta dr. Puskás Dezso helyettes polgármestert és dr. Gonczlik Kálmán apát. Kijelentette, hogy az ellenőrző utjának tapasztalatai a legkedvezőbbek és azzal a kérelemmel fordult a bajai gyermekvédő bizottsághoz, hogy a kifogásolt esetekben a gyermekek jobb elhelyezése felől haladéktalanul intézkedjenek.

Dr. Gobbi bajai ellenőrző vizsgálatát tegnap fejezte be.

Sikasztott a román csendőrség főparancsnoka.

Nicolescu élelmészeti csendőrszázados a vagyonellenőrző bizottság előtt súlyos és beigazolt vádakot emelt Dumitrascu tábornok, a csendőrség főparancsnoka ellen, aki a vallomás szerint a hivatalos pénzeket saját birtokán behúzásokra fordította.

Az Universal teljes egészében közli Nicolescu tábornok azonnali elbocsátását a hadseregből.

Baja város perli a börtönre ítélt Gyurinovicsnéét az ellopott gabonáért.

A kínos szenzációként ható Tim-pauer-büntető már hetek óta foglalkoztatja Baja város közönségét. Megsúgták a lázas találgatások, hogy az ellopott 146 métermáza buza ára, vagyis az 1500 pengő kár biztosíték avagy per utján megtérül-e.

A gabonakárt illetőleg dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnok nyilatkozott a BAJA-BÁCSKA munkatársának. Elmondta, hogy a gabonát tűzárk ellen biztosították be csupán, betörés és lopás ellen nem. Azonban a várost nem fenyegeti az a veszély, hogy kára nem térül meg, mert az egyik vádlott, Gyurinovics Ferencné vagyonos. Gyurinovicsné ingatlanára (50 hold) büntőgyi zárlatot vezettek és azt a teleklényben már biztosították is és polgári per utján terelik a kártérítést.

Timpauer Dezsőt vádolták tettestársai a gabonalopások megszerzésével a bíróság előtt.

Jogerős az ítélet. — Folytatólagos beszámoló a Timpauer-féle bűnperről.

A Baja-Bácska tegnapi számában beszámolt a városi gabonarakár fosztogatóinak bűnperréről. Tekintettel arra, hogy a tárgyalás a déli órákig tartott, a részletes tudósítást teljes egészében közölni nem tudtuk. A mindvégig érdekes tárgyalásról mai számunkban folytatjuk a tudósítást.

Bíró: Mondia csak, mit mondott Timpauer, kinek a buzáját fogják elvinni.

Kulisits: Hát azt mondja a város, van ott sok Gyurinoviczné adta a zsákokat, azt mentünk ilyen szegyet. Öreg ember vagyok, azt ilyen-be keverni bele.

Gyurinoviczné közbe kiált: A magam zsákja is ott volt.

Vádolt: Hazudsz. A tied volt a zsák. Én csak nyolcszor voltam vele.

Bíró: Hányszor egy hónapban. Vádolt: Hát úgy kétszer-háromszor egy hónapban.

Bíró: No, vigyázzon még több is kijön, mint ahányról szó van.

Kulisits Máté, Kulisits Miksa fia hat lopást ismer be. Az apjától tudta meg a dolgot. Mindig Timpauer ment előre. Ők utána. Negyven pengővel valamivel többet kapott.

A „szerelemi szempont.”

Vankó József azt mondja, hogy kapott 9 pengőt, de nem tudja, hogy azt Timpauer sikkasztotta.

Bíró: De hát miért kapta.

Vankóné: Azt szerelemi szempontból kaptam.

Bíró: Miért?!

Vankóné: Na igen. Timpauer azt akarta, hogy nem tudom milyen jóban legyünk.

A szerelemnél Timpauer azt állítja hogy az asszony tudott valamit az ő ügyéről s így akarta elhallgattatni.

Mindkettő megmarad állítása mellett.

Vágó János városgazda elmondja, hogy ő vette észre a gabona eltűnését. 146 mázsa hiányzik.

Szirtes Mihályné, Bohner Erzsébet előtt említett valamit Timpauer a dolgról.

Revész Emil malomtulajdonos elmondja, hogy Gyurinovicznétől 10 ízben összesen 40 min. buzát vett napi áron. Gyurinoviczné Karagics nének mondta magát.

A vádbeszéd.

A kihallgatások után Timpauer vádjait dr. Bóhné a vádlott elmebeli képességeinek megvizsgálását kéri. Timpauer olyan kevés haszonért lopott, hogy épelméjűségét egyéb szempontok mellett a körülmény is kétségessé teszi. A kérésnek nem adnak helyet.

Granling Kornél ügyészségi elnök a vádat változatlanul fenntartja valamennyi vádlottal szemben.

Dr. Bóhné beszédében

azt mondja, hogy Timpauer nem egészen normális, bűnözésre hajlamos gyenge akaratu ember. A háboru óta a legrosszabb időklet élte. Idegileg megviselt ember, legalább husz foglalkozása volt, sehol nem

tudott megmaradni. A városnál szellemi inségmunkás is volt, nehézsorsban él és még családot is kellett tartania. Enyhítő körülményként kéri figyelembe venni töredelmes beismerését és azt, hogy a nyomozást szinte ő maga segítette elő.

Gyurinoviczné védője, dr. Koós Albert védettje alacsony intelligenciájára, megtevesztésére hivatkozva kéri az enyhe büntetést. Dr. Stern József hasonlóan Kulisits Miksa és Máté jóhiszeműségére apellálva kéri az enyhe büntetést.

Ítélet.

Déli 12 órakor hirdette ki a törvényszék az ítéletet. Timpauert és 4 társát folytatólagosan elkövetett lopás bűntelemben mondták ki bűnösnek és ezért Timpauert 1 évi, Halászi 7 havi, Gyurinovicznét 10 havi, Kulisits Miksát 7 havi, Kulisits Mátét 6 havi börtönrre ítélte. Vankónét országoság vétsége miatt 1 havi fogaizra ítélte.

Az ítéletben úgy a vádlottak, mint az ügyész meggyűgödtak, ezzel az ítélet jogerőssé vált.

— Jugoszláv repülő fogtak Kelebián. Szombat déltáiban Kelebia határában, magyar területen leszállt egy jugoszláv repülőgép. A határrendőrség tagjai nyomban odasiettek. A gépnél talált pilóta kérdésre előadta, hogy motorhiba miatt kényszerleszállást kellett végeznie, a gépen egyedül volt. A deketivek azonban gyanút fogtak, mert a puha földön a repülőgéptől elvezető lóbnymokat találtak, amiből kétségtelenül arra lehet következtetni, hogy a gépen még egy

személy volt, aki azután eltűnt. Az a gyanu, hogy a jugoszláv repülőgép, mely valútcampést hozott magával, aki hirtelen elrejtőzött a közeli erdőben. Az eltűnt utas kézrekerítésére széleskörű nyomozás indult, a pilótát pedig egyelőre őrizetbe vették.

— Amikor a lakó beveri az ablakot. Özv. Racz Józsefné, Koró Julia feljelentést tett a rendőrségen lakótársa Szucsics Lajos ellen, aki hat ablakot beverte és a hárt megteríteni nem hajlandó. Az eljárás megindult.

Igen kedvező vásárlási alkalom

14-től—28-ig

olcsó nyári szezonvégi vásár az alant közölt cégeknél:

<p>A mi boltunk R. T. Csábi Károly Reich Farkas fiai Reich Bernáth Weichner Lőrinc</p> <p>Kattarinika József és fia Löwenstein Frigyes Radó Jenő Huszár Arnold</p>	<p>Eckert Vidor Fischer Pál R. T. Reinhardt Mátyás Sugár Soma Schlesinger Miksa</p> <p>Apolló Hlászteráz Lazár Lajos Majtinszky Lajos Farkas Mihály</p>
--	---

A legkiválóbb nyári cikkek és maradékok igen kedvezményesen áron kerülnek kiadásra. — Tekintse meg a vásárt mindenki, mert most vehet szépet, jót olcsón.

Kézpénzért nagyobb kedvezmény!

Paradicsom

paszirsziták, paszirteknők, paszirozógépek

olcsón beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 180.

HIREK.

A becsületes megtaláló.

A háboru és az utána bekövetkezett rettenetes gazdasági válság az emberek erkölcsi felfogását erősen lerombolta. A bűnözések száma alaposan megnövekedett és rablások, gyilkosságok borzalma kiabál — csaknem naponta — az újságok hasábjairól. Ebben a zür-zavaros világban szinte elveszti a hitét az ember és felvetődik a kérdés vajjon a becsületes ember holt-e ki egészen az emberiségből? Vajjon akad-e ma becsületesen gondolkodó polgár, aki ne csupán a törvény paragrafusainak látszólagos betartásával megőrizt büntetlen előéletével számoltatja a becsületes emberek közé, hanem gondolkodásában, érzésében, erkölcsi felfogásában is feltétlenül „becsületes!”

A Baja-Bácska tegnapi számában közölte, hogy a vásárbán egy kopott erszényt találtak, amelyben szintis pengő készpénz volt. És a megtaláló a bugyellárist tartalmával együtt beszolgáltatta a rendőrségre. Bizonyos, hogy kötelessége volt a talált pénztárcát beszolgáltatni a hatóság-nak. Bizonyos azonban az is, hogy erre csak himondoltan erkölcsi alapponon áll, becsületes ember volt képes.

Százti pengő ma igen nagy összeg. Sok embernek több havi jövedelme. Meg kell hajtannunk az elismerés zászlóját a „becsületes megtaláló” előtt, aki nemes gondolkodásával példát adott azok számára, akik sokkal kevesebb pénzért is hőpese odadobni a legszebb emberi kincsét: a becsületet.

— Meghalt a váci nagyprépost. Baksay Károly dr., a váci székeskapitán nagyprépostja, zaculmi választott püspök, pápai prelátus, 71 éves korában Kishungfőlegyházán, szülővárosában váratlanul elhunyt. Temetése ma lesz.

Holnap, szerdán 25-én, az országoshírű

GAZDAG-CIRKUSZ megnyitó díszelőadása

Baján, a vásártéren. — Kezdeté fél kilenc órakor. — Szenzációs világvárosi műsor!

— **Névmagyarosítás.** *Jurists* István vármegyei íróigazgató nevét belügyminiszteri engedéllyel „Jóházi”-ra magyarosította.

— **Szerkesztői üzenet.** „Tompá”. Az illat megérkezett Bajára. Értesített kérek az időpontot illetőleg.

— **Egyezmény készül a kettős birtokosok érdekében Magyarország és Jugoszlávia között.** A jugoszlávai lapok szerint eredményesen fejeződnek be azok a tárgyalások, amelyek a határforgalom szabályozása céljából július hónap elején Magyarország és Jugoszlávia között megkezdődtek. A két ország politikai, rendőrségi, vám pénzügyi érdekből megbízottjai a kettős birtokosok ügyében Belgrádban tárgyaltak. Ez az egyezmény szabályozni fogja a határforgalmat és azt, hogy a kettős birtokosok terményeiket az egyik ország területéről a másikra milyen vámletelekkel szállíthatják át.

— **Szívbetegnek és értelemszedésében szenvedőknek reggel éhgyomorra egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteti.**

— **A kormány megismétli a ruhaakciót.** Fabinyi Tihár miniszter keddeleményi miniszter elhatározta, hogy a múlt évben rendezésért olosz ruházati akciók ebben az évben is megismétli. A rendelkezéseket a gyárak szeptember elsejétől kezdve kötelesek elfogadni. Az akció tényleges lebonyolítása már ősszel megtörténik.

— **A Gazdag Cirkusz.** Magyarország egyik legnagyobb és legjobban felszerelt cirkusza, mint jelen-tették Bajára érkezik. A cirkusz műsorán világhírű artisták szerepelnek. Óriási anyagi áldozatok árán sikerült a cirkusz igazgatóságának lekötöni a híres Hortobágyi csoportot, amely most tért vissza amerikai turnéjáról. Vidéken először Gazdagkánál lép fel a zsonglörök királya Béla Kremó, akit az angol király aranyéremmel tüntetett ki londoni szereplése alkalmával. A képrázatos ügyességű két Torres, szalon-komikus akrobaták, Iboylka,

a golyó művésznő, Olympia xylophon művésznő kedvencei lesznek a bajai közönségnek. Gazdag igazgató pompásan idomított lovaival szerepel. A júleddről Muba Augustus és Keller bohóc gondoskodik. Az előadást tízenkét tagú zenekar kíséri.

— **Egy üveg „Igmadi” mindig otthon legyen.**

Hogy ha szükség van rá, gyorsan segíthesen.

— **Magyar sors Jugoszláviában.** A Darázs fészek c. színdarab előadása, még a múlt év folyamán, botrányos jelenetekre adott alkalmat Zomborban. A szerb fiatalok úgy megzavarta a magyar műkedvelők előadását, hogy nem lehetett megtörténi. A botrányozók között volt Racsics Isza fűszerkereskedő segéde, Nenadov Szlavó is, ami miatt szemrehányást tett neki az ültetben Kollár Mátyás ügyvéd felesége. A segéd a szemrehányásért följelentést tett és a bíróság, a zombori törvényszék által jóváhagyva, tíz napi eltilásra, ezenkívül 700 dinár perkhöltséggel megfizetésére és „erkölcsei” eméni a Szokol javára 800 dinár megfizetésére ítélte.

— **Lopás.** Zsuzsán Jenő, a Ferenc csalatra pénztárának hivataloslagja feljelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettes ellen, aki Weisz József Komarásdunán elhelyezett csónakjáról három darab rézérték ellopott. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Elrendelték a nyugdíjtörvény végrehajtását.** Keresties-Fischer belügyminiszter a nyugdíjtörvény végrehajtásával kapcsolatban közzétett elhatározást ki a törvényhatóságok vezetőihez. Ebben a miniszter kötelezőleg elrendeli, hogy a nyugdíjtörvényt haladéktalanul hajtsák végre. Úgy azok, akik a 65. élet évüket betöltötték, mint azok, akik a teljes nyugdíj eléréséhez szükséges 35—40 évet beszolgálták, végelbírás alá vonandók, semmiféle kivételes elbírásnak helye nincs. A rendelet hangsúlyozza, hogy a nyugdíjtörvény szigorú végrehajtása az ifjúság érdeke, ezért a törvény hatóságok is minden kövessének el az ifjúság elhelyezésének elősegítésére.

— **Csütörtökön ülészik a városi és igazoló és központi választmány.** Baja város igazoló és központi választmányja holnapután, csütörtökön reggel 8 órakor tartja ülését az országgyűlési képviselőválasztók és a legelőbb adófizetők névjegyzékének kiigazítása ügyében. Az ülés dr. Puskás Dező helyettes polgármester vezetésével a város kisgyűlései termében lesz.

— **Az amerikai hőégkatasztrófa** az elmúlt négy nap alatt több mint 250 halálos áldozatot követelt.

— **Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekesztöm gyökri fellövelése, hát- és derékfájás ellen a természetadó „Ferenc József” keserűvizet, kisebb adagokban elosztva, naponta többször beveve, hathatós segítséget nyújt.**

SPORT.

Szép eredményeket hozott a Turul házi löversenye.

F. hó 22-én rendezte a Turul lövés szakosztálya házi versenyt, mely egyuttal válogató verseny volt az aug. 19—20-án rendezendő „Kiskun viadalra”.

Eredmények: 1. v. Kara János 182 egységgel, arany érem, arany-

lány és 1 üveg Vermuth. 2. Köves Benedek 173 egys., arany érem, ezüst ceruza, 1 üveg konyak. 3. Patzl Sándor 171 egys., arany érem, zsebkész, 1 üveg asztali bor. 4. Szabó Márton 170 egys., ezüst érem, 6 zsebkendő. 5. Oliva János, ezüst érem, két és fél kg nullás liszt. 6. Onódi Mihály, nagy bronz, két és fél kg nullás liszt. 7. Kraemer József, nagy bronz, negyed kg teavaj.

Vendég férfi versenyzők: 1. Szentirmai Ede 169 egys., ezüst érem, negyed kg vaj. 2. Hegyi István 154 egys., nagy bronz, negyed kg vaj. 3. v. Kussai 151 egys., kis bronz, negyed kg vaj.

Hölgyek versenyzők: 1. Szabó Kati, kis bronz, 1 doboz datolya.

A Turulból az első 6, a vendégek 3 első helyezette került be a Kiskun-reibe, akikből a tréning eredmények alapján 7 fő kerül a verseny csapatba.

A tisztelt díjak adományozóinak: Bajai Takarek, Bicsányi József, Raffai Imre, Rédey József belvárosi tejüzem, dr. Fehérvári Dező, A Mi Boltunk RT, Köbbling Emil, Knipfl János, Kreitsmer János, Farkas István, Horváth Ferenc, Müller Antal, Mormar Ferenc, Gebhardt Dező, Reich Farkas Fisi és Benczák Lajos a Turul lövés szakosztálya ezuttal is köszönetet mond.

Laptulajdonos:

DR. KRÉZV LÉNEL.

URÁNIA

Július 24-én, kedden. Itt először.

Kaland a luxus hajón

Látványos németül beszélő kalandos film 10 felv.

Főszerepben: George Brent és Zita Johán.

Madonnám hol vagy

Kitűnő német operett 10 felv.

Főszerepben: Liane Maid és Fritz Schulz.

Július 25-én, szerdán. Itt először.

Dalommal kereslek

CLAUDETTE COLBERT pompás eleganciája alakítása.

ÉJFÉLI KLUB

A legszellemesebb detektív vigjáték.

Főszerepben: Clive Brock, George Raft.

HIRADÓK

Szenzáció? Meglepetés!

„Gerté” légyirtóval
tégy egy kísérletet
Nem látsz otthonodban
többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt 2.— pengő.
12 kg. „ ” „ 3:50 ”
1 kg. „ ” „ 6.— ”

Készíti: Gyarmati gyógyszer-tár Baja.

Minden igényt kielégítő
**Cementlapok,
 Betonárúk,
 Műkőmunkák,
 Siremlékek,**

valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY
 cementgyárában,
 Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.
 Kedvező fizetési feltételek.
 Gyártmányainkért szavatolunk.

Vizessen elő

a **BAJA-BÁCSKARA.**

**Kerti murva
 Dunakavics
 Mész
 Cement
 Köpor
 Mádfonat
 Szigetelő és
 tetőpapír**

Legolcsóbb
 beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA
 építkezési és tüzelőanyag
 kereskedés
 Mátyás király-tér 10.
 Telefon 356.

A **BAJA-BÁCSKA** kiadóhivatalának

BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a **BAJA-BÁCSKA** előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóiratra is előfizetek. Kérem, sziveskedjenek a folyóiratot 1934. _____-ig, tehát

egy hónapon át — negy. éven át — fél éven át — egész éven át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különböző zetéi.....összegben Önöknek egyidejűleg beiküldöm.
 Kelt....., 193..... hó.....n

Név:

Foglalkozás:

Postai címe:

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**
 Telefon 32. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Tatai 5 kilogrammos téglabrikett
 cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtésre használjon:

**Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,
 budapesti elsőrendű gázkokszt.**

Eladás nagyban és kicsinyben. Házhoz szállítva.

**Ejelli
 szolgáltatást tart**

reggel fél 8 óráig és
 vasárnap d. n. nyitva
 július 31-től július 28-ig
Dr. MARRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
 gyógyszerésztáró

**Olcsó week-end sajt
 és juh-sajt, naponta
 készült friss tea-vaj**

**legolcsóbban
 és
 legmegbízhatóbban**
RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében
 szerkezeti be. — Vízrontel-
 adóknak nagy árengedmény!

Lerőgzött tej
 Hozza házhöz szállítva 3 lit-
 tér, 25 liter vásárlása esetén.
 Sertés- és baromfi-nyelvésnél
 nélkülözhetetlen!

Veszek
 szépirodalmi könyveket

KASS

Váradi érsek u. 25.

Baltázott lágyfa ölenként házhöz szállítva **P 16**
**la. porosz diókoksz
 DOROGI KOKSZ
 DOROGI TOJÁSSZÉN**
Budapesti elsőrendű gázkokszt
 2 éves lágy és kemény tüzfát ölben és felaprítva legolcsóbb árban szállít

Grünhut és Társa
BAJA.
 Telefon: 160.

Saját gyártmányu
Jégszekrények

olcsón
 beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
 A NYOMDAVÁLLALAT.**

KASS

Váradi érsek-u. 25.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

**Férfi öltönyök
 Tavaszi kabátok**
 legolcsóbban és legelegánsabban
Máté Lajos uriszabónál
 Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.